

Fidesz-leltár

Ne sérüljön a jogállam • A jövő generáció érdekvédelme

A végéhez közeledő 90–94-es választási ciklus utolsó frakcióhétféjéjét üli a Fiala Demokraták Szövetsége Kecskeméten. Az alternatív ifjúsági szervezetként indult, majd politikai pártként magának parlamenti helyeket szerző Fidesz honatyái az elmúlt négy év munkájának értékelésére gyűltek össze e hét végén. A Vasárnapi Hírek a frakcióvezetőt, Kövér Lászlót kérdezte az elmúlt időszakról.

— A Fidesz számára 1990-ben már az is óriási siker volt, hogy huszonkét parlamenti mandátumot tudott szerezni, s ifjúsági szervezetként gyökeret vert a magyar politikában. Az első fél-egy év nagyon fontos volt a frakció számára, hiszen ekkor volt a legnagyobb a parlamentet övező figyelem. Mondhatni, a többi parlamenti párt politizálási stílusától elütő, racionális megközelítési módunkkal ekkor alapoztuk meg népszerűségünket és ismertségünket.

Hogy mi is határozta meg a Fidesz-frakció parlamenti magatartását az elmúlt négy évben? Kövér László három szempontot vélt fontosnak. Ezek közül is kiemelte az alkotmányos rend stabilitásához fűződő érdeküket.

— Akár törvényhozási ügyről, akár azon kívüli politikai kérdéstről volt szó, a frakció mindig azt tartotta szem előtt, hogy a jogállam fennálló keretei ne sérüljenek. Gondolok itt például az igazságtételi törvény első változatára, amelyet határozottan elleneztünk, amit aztán az Alkotmánybíróság később meg is semmisített. De számos olyan eset is volt, amikor népszerűtlen álláspontot is hajlandók voltunk felvállalni. A másik ilyen szempont, a *liberalizmus alap gondolatából* fakad. Nevezetesen az, hogy mind a gazdaságban, mind

pedig a társadalom egyéb területein az állam gyámkodásával szemben az állampolgár szabad kezdeményezését próbáljuk támogatni. Harmadik szempontként pedig igyekeztünk *generációs érdekeket* is érvényesíteni, annak ellenére, hogy soha nem akartunk valamiféle ifjúsági érdekszervezet lenni. De amikor például a kárpótlási törvényről vagy a köztisztviselői törvényről volt szó, akkor a frakció mindig a jövő generáció szempontjából közelítette meg azokat.

Arra kérdésre, hogy melyik időszakot tekinti a frakció életében a legsikeresebbnek, Kövér László elmondta, hogy ezt két — a közvélemény szempontjából — különbözőképpen megítélt periódusról is állíthatja. Mint mondta, a parlamentben eltöltött első év mellett ugyanis sikeresnek ítéli az 1993-as időszakot is, amikor pedig a közvélemény-kutatási eredmények jóval gyengébbek voltak, mint korábban.

— A választók nem is érzékelhették, hogy ekkor össze tudtuk szedni magunkat és a pártot, s magunk mögé tudtuk gyűjteni egy olyan szakértői gárdát, amely kidolgozta azt a választási programcsomagot, amelyik bármelyik párt programjával felveheti a versenyt.

P. Tóth Csilla